
Okénko zahrádkáře. 
 

     První dubnová dekáda byla prakticky bez dešťových srážek s teplotně velmi proměnlivým počasím. 

Na začátku dekády bylo dosaženo letních teplot, na konci dekády se výrazně ochladilo a bohužel došlo 

k poklesu teplot pod bod mrazu. Nejnižší teploty byly v noci na pátek 9. dubna, kdy na Znojemsku 

bylo naměřeno od -20 C do -60 C. Tyto mrazy velmi silně poškodily rozkvetlé květy mandloní, 

meruněk a broskvoní. Pokud byly květní pupeny ještě uzavřené, tak toto poškození bude nižší a lze 

předpokládat, že z těchto pupenů rozkvetou květy, které doufejme, poskytnou „určitou úrodu“. 

V tomto ohledu jsou na tom lépe „studené lokality“ s opožděným vývojem a také pokud je zde 

pěstována odrůda Velkopavlovická s pozdějším začátkem květu. U těchto plodných stromů bych 

doporučil ještě provést ochranný postřik proti moniliové úžehu květů a odložit řez až po sklizni plodů.         

Podle vývoje vegetace bude nutné ke konci tohoto týdne po oteplení počítat u slivoní, švestek, višní, 

třešní a hrušní s předjarním postřikem proti líhnoucím se škůdcům přípravky na bázi olejů s 

insekticidem. U jabloní je vhodné ještě počkat, nicméně pokud máme málo stromků jabloní, je možné 

ošetřit společně s peckovinami. Ochranný postřik provádíme ve stádiu zeleného květního poupěte. Na 

tento postřik jsme dříve používali přípravky Ekol, Oleoekol či Ekalux, v současnosti se vyrábí pouze 

ochranný prostředek Rock Effekt ze stromu Pongamia, jež se aplikuje v 2% koncentraci a který 

odpuzuje škůdce. Do postřiku přidáme Reldan 22 (letos končí registrace přípravku) v koncentraci 

0,27%, nebo Mospilan 0,05% či Karate 0,05% a také Champion 0,4% proti chorobám „dřeva“.    

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku, dle Přehledu registrovaných 

přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno. 

V nastávajícím období je vhodný termín pro výsadbu sazenic révy, půdní horizont, by měl být prohřát 

na 100 C. Do vyrytých hlubokých jamek přidáváme na dno hrstku hnojiva Cererit s přídavkem granulí 

Humac Agro, které zlepšuje vláhové a výživové vlastnosti půdy a které „promícháme“ rýčem se 

zeminou. Pak přidáme kompost nebo rašelinu se zeminou, na kterou pak dáme sazenici se 

zakrácenými kořeny. Pokud máme možnost, tak použijeme na zahrnutí sazenice zeminu z meziřadí. Po 

zahrnutí jamky z větší části objemu zeminou důkladně zalijeme vysazenou sazenici vodou a zahrneme 

zbytkem zeminy. Vrchní část sazenice je parafinovaná, takže ji nemusíme zahrnovat zeminou.   
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